

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома
и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: г. Гор. Шегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.
РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:
Г. Левякск, ст. Топки, п. Бачат, Пролетарский рудник и гор. Кузнецк.
Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В средние тексты - 50 процентов надбавки. Объявления в рамке - 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов - скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты «Кузбасс», (г. Шегловск, кв. 10 место 10, и в отделении - г. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

Прием подписки: в конторе газеты «Кузбасс» - в Шегловске, в отделениях: в райкоблесе Кемеровка, в Топках, Ленинск, Гурьевске, Бачатах, Пролетарском и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

Условия подписки:

С доставкой на дом.	На 1 м. - р. 60 к
	На 3 м. 1 р. 50 к
	На 6 м. 2 р. 75 к
По почте.	На 1 м. - р. 65 к
	На 3 м. 1 р. 40 к
	На 6 м. 2 р. 50 к
	На 1 г. 5 р. -

№ 13 (881).

Суббота, 16-го января 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Письмо ЦК ВКП (б) и секциям Коминтерна.

(Статья „Правды“, радио).

Обращение ЦК ВКП (б) к иностранным товарищам было совершенно необходимо. Центральный Комитет нашей партии должен был обратиться к иностранным товарищам, должен был дать ряд самых необходимых разъяснений по поводу дискуссии, имевшей место на парт'езде.

Основной предпосылкой для понимания решений парт'езда является для иностранных товарищей строжайший учет коренной разницы между обстановкой, в которой работают и борются они и в которой действуем мы. Эта коренная разница предопределена тем, что в то время, как мы представляем собой партию, стоящую у власти и строящую социализм, - иностранным товарищам завоевание власти только еще предстоит. И чем больше мы работаем, чем больше преуспеваем в социалистическом строительстве, тем больше должно увеличиваться это различие в объективной обстановке.

Чтобы правильно судить о жгучих проблемах (вопросах) нашей партии, товарищам из зарубежных партий нужно вполне отчетливо, хотя бы в основных чертах, представлять нашу обстановку, ибо в противном случае неизбежно получилось бы чисто формальное механическое разрешение проблем, вместо выяснения их по существу. Вот почему Центральный Комитет ВКП (б) единодушно призвал дискуссию в иностранных партиях нежелательной и обратился к иностранным товарищам с просьбой все союзные вопросы внимательно и серьезно изучить, прежде всего по основным съездовским материалам.

14-й парт'езд по основным вопросам вынес определенные решения, которые будут единодушно проводиться в жизнь всей всеювной партией. С решениями съезда солидаризируется (соглашается) и Ленинградская организация, большинство коллективов которой выносят резолюции против оппозиции, против поведения Ленинградской делегации на парт'езде. Всеобщая компартия вышла из съезда единой. Это единство нашей партии служит достаточно веской гарантией того, что надежды наших противников на очередной „кризис Коминтерна“ будут разбиты жизнью также основательно, как они бывали разбиты и раньше.

Электрификация Псковской губернии.

ПСКОВ, 14 (РОСТА). Разработан 5-летний план электрификации в губернии. В первую очередь электрифицируются маслодельные и льнообрабатывающие заводы, а также районные электростанции дешевой энергии. Образуется 10 крестьянских товариществ по электрификации, заканчивается гидро-электрическая станция в г. Острове.

Решения XIV парт'езда - в партийную толщу.

ХАРЬКОВ, 14 (ТАСС). В целях популяризации решений 14-го парт'езда Центральный Комитет компартии Украины дал на места указания провести широкую отчетную кампанию, использовав для этой цели делегатов

съезда. Центральным пунктом организационной партийной работы на текущий трехмесячник должно быть внедрение в партийную толщу решений 14-го парт'езда, в смысле серьезной и всесторонней разработки наиболее важных принципиальных вопросов.

Приглашаем английских железнодорожников.

МОСКВА, 14 (ТАСС). Центральный комитет профсоюза железнодорожников обратился к генеральному секретарю союза паровозных машинистов и кочегаров Англии Бромлею с приглашением посетить СССР в текущем году. Одновременно цент-

ральный комитет профсоюза железнодорожников просит исполком союза паровозных машинистов и кочегаров Англии прислать свою делегацию на открывающуюся в феврале всесоюзный съезд железнодорожников.

События в Польше.

Раскол в партии „вызволения“.

ВАРШАВА, 14 (ТАСС). 17 депутатов сеймовой (парламентской) фракции „вызволения“ образовали новую фракцию, под названием „крестьянская партия“. Ожидается дальнейший раскол в этой партии.

Желиховский требует возвращения Пилсудского.

ВАРШАВА, 14 (ТАСС). В сеймовых (парламентских) кругах утверждают, что военный министр Желиховский намерен ультимативно потребовать от совета министров немедленного возвращения Пилсудского в армию, угрожая в противном случае отставкой.

Процесс польских комсомольцев.

ВАРШАВА, 14 (ТАСС). В Варшавском окружном суде нача-

К развитию промышленности и сель. х-ва.

6.000.000 руб на постройку хлебозаводов.

МОСКВА, 14 (РОСТА). Экономическое утверждение 2-х летний план постройки механических хлебозаводов и частичной механизации кустарных пекарен. Для этой цели центральный коммунальный банк отпускает 6 мил. рублей.

Построено 56 тракторов.

ЛЕНИНГРАД, 14 (РОСТА). Завод „Красный Путилов“ с октября по декабрь выпустил 56 тракторов.

Залежи кальциевых солей.

ЛЕНИНГРАД, 14 (РОСТА). На Урале открыты единственные в СССР залежи кальциевых солей, являющихся важным удобрением. Анализ (исследование) солей показал, что они не уступают солям знаменитых германских месторождений, снабжавших весь мир, а в частности СССР.

лось слушанием дело 25 юношей и девушек по обвинению в принадлежности к комсомолу и участи на тайном съезде комсомола в июле 1924 года, вблизи Варшавы. На суде присутствует английский консул.

Пилсудский в армию не вернется.

ВАРШАВА, 14 (ТАСС). Газета „Курьер Поранний“ поместила письмо Пилсудского к армии. В письме Пилсудский подчеркивает свое недовольство сообщением, опубликованным печатью о его возвращении в армию. Он заявляет, что считает это сообщение ясным указанием на то, что он никогда не вернется в армию, даже перед величайшей опасностью для государства.

Новые фабрики Ленинград-текстиля.

ЛЕНИНГРАД, 14 (РОСТА). Ленинградский текстильный трест строит в этом году красильно, апертурную, прядильно-ткацкую и шерстяную фабрики, которые обойдутся в 10 миллионов руб.

План огнестойкого строительства.

МОСКВА, 13 (РОСТА). Наркомзем РСФСР составил план огнестойкого строительства на 1926 год. Каждый уезд будет обеспечен техниками-специалистами. На огнестойкое строительство отпущается около 4 1/2 миллионов рублей. Крестьянским товариществам будет выдаваться кредит на постройку огнеупорных жилых домов и надворных построек с таким расчетом, чтобы на воле приходилась хотя бы одна постройка, которая будет служить показательной для населения. Таких построек в 1926 г. будет возведено 907 тысяч.

Пшеничный хлеб -- бойцам.

Приказ начальника снабжения РККА.

МОСКВА, 14 (ТАСС). Приказом начальника снабжения Рабоче-Крестьянской Красной Армии вводится снабжение воинских частей пшеничной мукой. Рожь будет отпущаться лишь в небольших количествах. В результате этого мероприятия, войска Туркестанского фронта, Кавказ-

ской Краснознаменной армии, Украинского и Северо-Кавказского военных округов переходят полностью на снабжение пшеничным хлебом. Войска Приволжского и Сибирского военных округов будут снабжаться пшеничным хлебом на 50%, все остальные военные округа будут получать пшеничный хлеб 2 раза в неделю.

К съезду индийских профсоюзов.

ЛОНДОН, 13 (ТАСС). Всевидельский съезд профсоюзов принял резолюцию с требованием введения страхования при безработице, болезни, старости и отмены

существующей системы штрафов. Съезд высказался за 8-ми часовой рабочий день и требует немедленного признания за Индия права на самоуправление.

Пленум КИМ'а - 15 февраля.

МОСКВА, 14 (ТАСС). Расширенный пленум Исполкома Коминтерна молодежи созывается в Москве 15 февраля. Кроме членов Исполкома в пленуме будут

участвовать представители ряда стран и делегаты от крупнейших заграничных организаций комсомольской молодежи.

Разные известия.

За границей.

Выпутываются из неловкого положения.

ПРАГА, 14 (ТАСС). Как известно, Пражская городская дума поручила городской управе аннулировать сделку на покупку земельного участка, принадлежащего правительству СССР. В связи с этим, пражский городской голова Букса посетил полпреда СССР тов. Антонова Алексея и просил не рассматривать продажу участка, как акт враждебный СССР и ходатайствовал от имени муниципалитета о передаче этого участка городу и предложил взамен любой равноценный участок в Праге.

Сибри-Бей в восторге от СССР.

АНГОРА, 14 (ТАСС). Турецкий министр земледелия Сабри-Бей, посетивший СССР, прибыл в Ангору. В беседе с представителями печати, он высказал свое восхищение экономическим развитием СССР и огромной работой советского правительства в деле организации земледельческого труда и развития кооперации среди крестьянства.

Большевики против большой коалиции

БЕРЛИН, 13 (ТАСС). Фракция большевиков германского парламента высказалась против создания правительства большой коалиции (от народной партии до меньшевиков)

Эрио переизбран.

ПАРИЖ, 13 (ТАСС). Эрио, большинством 300 голосов против 16, переизбран председателем палаты депутатов.

Лютеру поручено сформировать правительство.

БЕРЛИН, 13 (ТАСС). Президент Гандербург поручил образованию правительства исполющему теперь обязанности рейсканцлера (государственного канцлера) Лютеру.

Памяти т. Ленина.

РИМ, 14 (ТАСС). Центральный комитет итальянской компартии объявил об организации всей Италии особой разъяснительной кампании, приуроченной годовщине смерти тов. Ленина, посвященной разъяснению в те дни ленинизма современного политического положения Италии.

Взрыв в японских копях.

ТОКИО, 14 (ТАСС). По сообщению из Фукуоки на камедугольных копях Така-Мацу произошел взрыв. По словам очевидцев, взрывом убито 17, ранено 23 человека.

Холода в Италии.

РИМ, 14 (ТАСС). В Италии вновь возобновились холода. В Риме и Неаполе, впервые за последние дни, выпал снег, пролежавший утра и до вечера.

Совещание батрацкой молодежи

МОСКВА, 14 (ТАСС). Очередное всесоюзное совещание батрацкой молодежи, на котором прибыли представители союзных коммунистических организаций СССР.

Партия и комсомол.

К конференции РЛКСМ.

Сегодня открывается первая городская районная конференция РЛКСМ, которая должна подытожить работу ячеек и наметить перспективы на будущее.

Недостатков в работе наших ячеек очень много. Большинство ячеек не развернули еще работы в условиях нового курса. Политика партии о работе в комсомоле комсомольцами в достаточной степени еще не уяснена, а это очень важно. Комсомольцев-партийцев у нас очень мало. Партийное руководство в комсомоле далеко недостаточно.

Ячейковый актив растет, но надлежащим образом не обраба-

тывается и использование его на комсомольской работе проводится не полностью.

Культурно-массовая работа среди молодежи развернута недостаточно, отсюда пьянство, хулиганство и т. д.

В настоящее время главное внимание комсомольские ячейки должны обратить на проработку решений 14 партсъезда по всем отраслям и видам работы и неуклонно проводить их в жизнь.

Выявив и проработав недостатки в союзной работе, райконференция наметит ячейкам пути их изживания. Пожелаем успеха в работе конференции. Ар.

У комсомольцев и пионеров.

Помогли беспризорнику.

В Силинскую школу, Кемеровского района записался учиться вариш Бичурин Павел. Но хотя учиться ему было не в чем, пионеры, совместно с детскими поставили спектакль и на вырученные деньги варишу Бичурину купили пены. Тех пор Бичурин стал ходить в школу. Пионер.

Наоборот.

Наши комсомольцы Силинской ячейки усердно справляют старые пионерские праздники, а в районные праздники их можно встретить на улице, где они играют. Конечно, по примеру комсомольцев, это же делает и молодежь, не организованная в комсомоле. Пионер.

Первый блин — комом.

В деревне Силиной, Кемеровского района нелавно к работе приступила школа — передвижка. Беспартийные крестьяне школой интересуются. Комсомольцы — наоборот: к посещению занятий относятся пассивно. Пионер.

Партхроника.

При горрайкоме РЛКСМ из 9 человек создан райдетбюро, в которое вошли представители: от ВКП (б), отдела по работе среди женщин, профсоюза, отдела народного образования, здравоохранения и от пионеров.

сельским ученикам Кузнецкого округа.

Товарищи ученики, давайте жить нашу школьную жизнь с таким же строгим контролем, как и опытом в нашей окружной школе. Будем полнее освещать недостатки, все препятствия, которые встречаются в школах. Мы, ученики Воскресен-

ской школы, организованные школьным самоуправлением, просим всех учеников и учителей нашего округа, особенно работающих в деревне, на этот призыв откликнуться.

Учком Воскресенской школы.

Обо всем.

Закавказье сдало 50% единого.

ТИФЛИС, 14 (ТАСС). К 1 января с Закавказья поступило 2,623,505 руб. сельскохозяйственного налога, т. е. 50 процентов общей суммы. Всего должно быть внесено к 1 января 65 проц.

Потребление сахара — 90% довоенного.

МОСКВА, 14 (ТАСС). Сахаротрест составил план сбыта сахара на 1925-26 год в размере 57 милл. пудов. В среднем потребление сахара должно достигнуть почти 90 проц. довоенного. План предполагает значительный рост сбыта сахара в деревне: в то время, как увеличение емкости городского рынка принято в размере 27 проц., — сбыт сахара в деревне должен вырасти на 55 процентов.

Богдановская волость — в образцовую.

САМАРА, 14 (РОСТА). Богдановская волость, Самарского уезда, где в 90 годах жил и работал тов. Ленин превращается в образцовую.

Шторм на Черном море.

СЕВАСТОПОЛЬ, 13 (РОСТА). По Крымскому побережью пронесся сильный снежный шторм. Повалено много телеграфных столбов. Пароходы отстаиваются в Севастопольской бухте.

Под суд за злоупотребления.

МОСКВА, 14 (РОСТА). Союзный Паркомтрест привлекает к суду председателя Гемельской губернской страхкасы, отправившего в Ялтинскую санаторию Пустреха не рабочих от станка, но по санаторным билетам, действительными только для рабочих от станка.

Радио-телефонная станция в Астрахани.

ЛЕНИНГРАД, 14 (РОСТА). Электротрест заканчивает постройку Астраханской радио-телефонной станции, которая будет сообщать рыбакам через радиоприемники, установленные на судах о состоянии погоды на море, ожидающихся штормах и ходы рыбы.

Крестьянская печать за границей.

В капиталистических государствах газета служит могучим оружием в руках капиталистов и помещиков для одурачивания трудящихся масс. В частности, крестьянские газеты за границей издаются банками и земельными компаниями, спекулирующими землей, денег на газеты эти хищники не жалуют, потому что закупают из газет громадную выгоду. Например, в Америке издается около 500 газет и журналов, посвященных сельскому хозяйству. В них ведется большая кампания за то, чтобы земледельцы обращались за денежной ссудой в банки. Земледельцы идут, но попадают в руки ростовщиков, а потом теряют за долги свою землю, а хищники получают ее за бесценок и пускают в спекулянтский оборот.

Во Франции крестьянские газеты поддерживаются земельными компаниями с той же целью. В Англии и в Германии сельскохозяйственная печать в руках фабрикантов и заводчиков сельскохозяйственных машин и орудий. В Италии эта печать

вруках торговцев и спекулянтов продуктами сельского хозяйства.

Ясно, что такая печать не нужна не только батраку и бедняку, но и середняку. За последний год за границей трудящиеся крестьяне перестали верить этим газетам и журналам и обзаводятся своими газетами. В них пишут сами крестьяне. Газеты издаются, главным образом, иностранными отделениями Крестьянского Интернационала (международная организация, которая стремится объединить трудовое крестьянство всего мира в борьбе против капиталистов, помещиков и кулаков). Такие газеты имеются в Германии: „Айнигес-Фольк“ (Единый Народ), во Франции „Ла-Вуа-Пейзан“ (Голова Крестьянина), в Италии „Иль-Сэме“, (Зерно). Эта газета уже закрыта. В Чехо-Словакии издается крестьянская газета „Серб“. Газеты еще маленькие, но завоевывают доверие трудового крестьянства. Это — маленькие ростки настоящей крестьянской печати, которой не хватает трудовому крестьянству за границей. (РОСТА).

На путях к благоустройству.

(Впечатления досужего человека)

Еще в прошлом году Щегловск был форменной деревней. Прошло всего несколько месяцев с того момента, когда здесь создан окружной центр, а картина уже несколько изменилась. Базар улучшился, появилось довольно много частных торговцев. Горместхоз выстроил для них целые ряды лавок. Теперь крестьяне на базаре не останавливаются, как раньше в беспорядочную кучу, а в ряды (мучной, мясной, овощной и т. д.).

Появились новые булочные, Ушаков расширил свою лавку, вместо двух парикмахерских стало четыре. Расплодился извозчик на резвых лошаденках.

Только плохо, что цены на квартиры повысились, но ничего не сделаешь — „центр“, а за удовольствие жить в центре надо платить дорожку. Местные домовладельцы это великодушно учли. Одно плохо: ремонт профклуба затянулся. Часть публички, призывная к спектаклям и концертам, не жалея ног, ходит в театр Химзавода, а менее активные,

или, вернее, более ленивые, приналегли на выпивку и карты. Ох, и пьян-же в Щегловске! Здорово пьян... Придя в „дежурку“, в любое время — увидишь „потребителей“ вина издеи. То и дело слышно: — „Федя, перловки! Федя, половника коньяку, да по пути прихвати „мать революцию“ (четверть), „портвейн“ и т. д.

Конечно, пьянство скверная штука, но ведь и в самом деле скучно. Вот отстроятся клуб, — культотдел ОСПС развернет в нем широко культурную работу — может быть пьянство уменьшится.

С катком только культотдел маху дал: уже половина зимы прошла, а он все еще „подготовительные работы“ ведет. Ну, да все же, может быть, к весне сделают, руководствуясь пословицей: — „Лучше поздно, чем никогда“. А все же Щегловск прогрессирует в лучшую сторону, авось, года через 2-3 будет „настоящим городом.“ Онуфрий.

Преступления в области половых отношений.

Ввиду широкого знания законов широким массам — неотложная задача органов и советской власти.

Известие о законах, темнота, невежество способствует совершению преступлений. Советская власть и партия не ставила своей задачей борьбу с преступностью, но ее задачей в борьбе с преступностью является моральное воспитание, поднятие культурно-нравственного уровня, внушение сознания и ценности революционной законности среди трудящихся. Но с этим, советская власть не отказалась от применения кары наказания для преступников до тех пор, пока существуют преступления.

Ввиду широкого знания законов широким массам — неотложная задача органов и советской власти.

166, 167, 168 и 169 „А“ Уголовного Кодекса.

За 10 месяцев 1925 г., т. е. по 1-е ноября прошло всех уголовных дел 830, из них по половым преступлениям — 117 дел, которые разделяются в следующем порядке:

половое сношение с лицами, достигшими половой зрелости, ст. 166 Уг. К. — 5 дел; половое сношение с лицами, достигшими половой зрелости, сопряженное с растлением, ст. 167 Уг. К. — 5 дел; развращение малолетних, путем развращенных действий, ст. 168 Уг. К. — 4 дела; извращение, т. е. половое сношение с применением физического или психического насилия, ст. 169 Уг. К. — 163 дела.

Выездной сессией краевого суда, выехавшей для разбора дел в Кузнецкий округ назначено к слушанию уголовных дел 96, из них: по 166 ст. Уг. К. — 1 дело, по 167 ст. Уг. К. — 3 дела и по 169 ст. Уг. К. — 24 дела, а всего — 28 дел.

Из приведенных выше цифр преступности можно видеть, как велика в процентном отношении преступность в половых отношениях по отношению к другим видам преступлений. И нужно сказать, что все эти половые преступления падают целиком на темную, отсталую деревню, а поэтому центр внимания обращается, именно, на деревню, в смысле поднятия ее политического уровня, внедрения сознания и дачи знания советских законов.

Советская власть, раскрепостив женщину, предоставив ей все права и свободу наравне с мужчиной, в том числе и свободу в области половой сферы — с одной стороны и необходимость ограждать достигших половой зрелости от преждевременной половой жизни и развращения — с другой. Для этого она установила ряд уголовных нар по отношению к лицам, которые нарушают своими действиями как полную свободу взрослых женщин, так и вовлечение в половую жизнь не достигших половой зрелости. Добровольное половое сожительство взрослых мужчин и женщин является нормальным физиологическим актом с точки зрения Уголовного Кодекса.

Совершенно иначе обстоит дело, когда сожительство последовало в результате насилия, совершенного одним лицом над другим, точно также преступлением будет и половое сожительство с лицом, не достигшим половой зрелости.

Дело в том, что преждевременная половая жизнь гибельно отражается на всем психофизическом состоянии не достигших половой зрелости. Объектом этого преступления может быть как лицо мужского пола, так и лицо женского пола, это следует из ст. 166 Уг. Код., под действия которой может подпасть и женщина, вступившая в половое сношение с мальчиком, достигшим половой зрелости, которая устанавливается: для женского пола — с 16 лет, мужского — с 18 лет, и обычно определяется началом месячных очищений у лиц женского пола и выделением семени у лиц мужского пола по определению эксперта врача. Так как законодательство охраняет организм не достигшего половой зрелости, то согласие потерпевшего не исключает преступность полового сожительства, почему под действие ст. 166 Уг. К. подпадает половое сношение как путем на-

силья, так и по добровольному соглашению с не достигшими половой зрелости. Карается это преступление лишением свободы не ниже 3-х лет, со строгой изоляцией.

Половое сношение с лицами, достигшими половой зрелости, сопряженное с растлением или удовлетворением половой страсти в извращенных формах, карается лишением свободы не ниже 5 лет, ст. 167 Уг. К.

Растление по нашему советскому закону надо понимать не только в физическом, но и в нравственном смысле, в лишении потерпевшего нравственной чистоты и непорочности.

При таком толковании ст. 167 Уг. К., под эту статью подпадают лица, удовлетворяющие половые чувства извращенными способами с лицами, достигшими половой зрелости, как-то: путем введения детородного члена в задний проход или другие части тела мужские или женские.

Развращение малолетних или несовершеннолетних, совершенное путем развратных действий, по ст. 168 Уг. К. карается лишением свободы до 5 лет.

Развратные действия, предусмотренные ст. 168 отличаются

Рабочая и профессиональная ЖИЗНЬ.

У железнодорожников.

Наши жилища.

(Ст. Топки).

Дело с квартирами для рабочих в Топках обстоит особенно остро. Необходимо представить 35 квартир для семей, живущих сейчас в вагонах. Строящийся двухэтажный дом будет готов не ранее 15-го марта. Его предполагают приспособить для участковых контор всех служб, а дома, занимаемые ими сейчас, оборудуют под жилища. Дома эти из себя особого удобства не представляют. Выйти из тяжелого положения с квартирами раньше 15 марта не удастся. Из вагонов перевести в постоянные квартиры тоже не представится возможным. Кроме 20 вагонов, занимаемых рабочими, имеется еще 9 глиняных бараков, построенных еще при проведении Кольчугинской линии и в настоящее время настолько ветхих, что их необходимо уничтожить, заменив более лучшими домами. Один из барачков (земляной) и условия жизни в нем описаны в № 257 газеты „Кузбасс“ от п/года.

Вопрос с квартирами тоже острый. Рабочие живут в полуказармах в общих помещениях. На 5 квадратов приходится 3 семейства, для 14 человек. Это

как пример. Но таких примеров много. В Кольчугино—многие живут в землянках и можно сказать наверняка, что те, кто там живут, получают туберкулез. Необходимо строить дома в Топках, Кольчугино, Кемерово, а также на протяжении участка (получа- зарны).

Жилищная кооперация работу свою развернуть не могла, за неимением кредита. Посильная же помощь ей оказывалась. Из леса жилищно-строительной кооперацией построено и отремонтировано 18 домов рабочих и служащих, проживающих в поселке при ст. Топки. Кроме того, в совхозе куплен дом, который поставлен в нем помещено 4 семейства. Помимо этого, учкрпрофсоюз были приняты следующие меры: проведено обследование, составлены акты на предмет изжития выявленных ненормальностей по участку с квартирами, а также в Топках.

Железнодорожники все-же не унывают, они надеются, что Народный Комисариат Путей Сообщения обратит серьезное внимание за изжитие острого жилищного кризиса в Топках и на участке.
Д. Козлов

Улучшение предприятий.

(Ст. Топки).

Недавно произведена побелка депо, покраска ферм в депо. В кузнице устроен электрический вентилятор для вытяжки дыма. Действует вентилятор хорошо. В кузнице теперь нет той душной атмосферы, которая была раньше. Выбелено и оштукатурено деревянное депо. Добавлено света (переносные электрические лампы).

почти) в дело среднего и текущего ремонта, а также и в вагонный сараи (вагонный цех).

Железнодорожники!

Больше пишите в „Кузбасс“. Редакция с большой охотой отводит место в газете для освещения вашей жизни.

от удовлетворения половой страсти тем, что в этих случаях дело не доходит до введения детородного члена в какое-либо отверстие тела, а ограничивается известными действиями, влекущими пробуждение и обострение у преступника и его жертвы половой страсти, сюда следует отнести докрагивание руками до половых органов, прижимание половых органов к телу другого, соприкосновение половыми органами без цели совокупления, взаимный анонизм и т. п.

Изнасилование — есть половое сношение с применением физического или психического насилия или путем использования беспомощного состояния потерпевшего по ст. 169 Уг. К., карается лишением свободы не ниже 3-х лет, а при тяжчайших обстоятельствах, — не ниже 5-ти лет.

Изнасилование является тяжким преступлением против лица женского пола, т.-е. помимо нарушения свободы женщины, оно содержит в себе элементы лишения свободы, оскорбления, унижения и надругательства.

Исходя из признания за женщиной права на свободу в области половой сферы, следует прийти к заключению по нашему за-

кону, что насильственное действие с женой, находящейся в последней стадии беременности, или при наличии болезненных процессов половых органов, подпадает под ст. 169 Уг. К. наказания. Точно также объектом может быть и проститутка, вопреки раньше существовавшим буржуазным взглядам, что проститутка лишена специфической женской части, так как она продает свое тело и честь.

Советский закон такой взгляд отверг, признавая за каждой женщиной свободу, будь она и проститутка, мы признаем свободу распоряжения своей половой жизнью, почему насильственное, вопреки воли проститутки, половое сношение с ней является изнасилованием, предусмотренным ст. 169 Уг. К.

Понуждение женщины к вступлению в половую связь с лицом, в отношении которого женщина является материально или по службе зависима, преступление предусмотрено ст. 169 „А“ Уг. К., карается также, как и по ст. 169 Уг. К. Эта статья 169 „А“ имеет своей задачей оградить половую свободу женщины от возможных покушений со стороны мужчины, от которого она материально или по службе зависима.

Хроника железнодорожников.

(Ст. Топки)

Безработных на участке в декабре п/года имелось 19 человек, из них удовлетворены по- собием 16 человек на сумму 180 рублей. Остальных учкрпрофсоюз предполагает устроить на работу в связи с увеличением штата по службе пути.

Снегостроение в декабре п/года недополучена и недополучено очень изрядное количество— „396“ штук разных предметов.

Снабжение спецымлом проводится с верной. 31 сентября п/года мыла не выдавали совсем, а последнее время мыло выдается недоброкачественное.

Цена на топливо слишком высокая. Качество топлива плохое. Выданные в поябра—декабре м цах дрова пришлое забраковать на 50%.

Освещение рабочих кварталов в Топках нигде не годится. Динамомашинка не в состоянии снабдить сеть электро-энергией. Часто бывает, что в предприятиях по утрам работать приходится впотьмах. Плата за электричество высокая. Уменьшить ее необходимо, об этом уже было поставлено на дорожном совещании.

Комиссии по охране труда, создаваемые при всех месткомах, в некоторых месткомах работают слабо. Проведено интруктирование их путем выезда по линии представителя учарпрофсоюза.

Столовую наприта обслуживают официантки и другая необходимая для столовой прислуга. Зарабатывают они в месяц 15 руб., а работают в сутки целых 20 часов. Охрана труда нигде не интересовалась условиями труда в наприте.

Вот те преступления в половых отношениях, которые совершаются преступниками без каких-либо корыстных побуждений: наживы, мести и т. д., но есть преступления в половых отношениях, которые имеют своей целью корысть и наживу, как-то: сводничество, содержание притонов разврата, вербовки женщины и т. д., о чем будет сказано в следующем раз.

Мужеложество, т.-е. введение детородного члена в задний проход по соглашению обоих лиц, скотолоожество (совокупление с животными) по нашим советским законам не наказуемы, если не будет иметься действий, предусмотренных ст. 166 Уг. К. о несовершеннолетних, 157 — легкое телесное повреждение и 176 — хулиганско- публичные действия, кроме этого, может применяться и ст. 46 Уг. К. — мера социальной защиты: принудительное лечение, помещение в психиатрические больницы и т. д.

П. Соловьев.

На Химзаводе.

Значительное достижение.

На-днях работниками электро-станции, под руководством инженера Куля, было достигнуто, что большой турбо-генератор дал наивысшее напряжение. Циферблат вакуума стал показывать 76. Эта цифра определяет, что конденсаторы (сборщики) работают с наибольшей экономией паровой энергии, т. е. создают большую экономию топлива. Раньше большой турбо-генератор работал неэкономно. Пробовали это устранить, но результатов не добились.
Н. С.

Больше внимания предложениям рабочих.

Предложениям рабочих в электрической мастерской должного внимания не уделяется. Недавно рабочим обратили внимание администрации на то, что подшипники у конденсационного турбина изнашивались, нужно поставить новые. Это замечание было пропущено мимо ушей и в результате: поломался вал. На исправление пришлось затратить средства, рабочую силу и работу большого турбо-генератора прекратить, оставив электросеть без энергии. Все это говорит за то, что предложениям рабочих нужно больше уделять внимания. Шлямбург.

Днем электричество, ночью — тьма.

На Верхней колонии завода электричество днем светит очень ярко, даже глаза ломят, а ночью — хоть глаз коли — не увидишь.

На ночь электричество на Верхней колонии выключается. Хорошо бы было, если бы с электричеством проделали операции, заставить его ночью светить.
Зоркий

Не работал, а упряжку заработал.

Это было не так давно. Рабочий коксовых печей Бакоров на работу явился пьяный, в глазах у него чертики бежали. Десятник Сотников на это внимания не обратил и Бакорова поставил на работу на заливку кокса. Долго работать Бакорову не пришлось. На его счастье или несчастье выбросили из печи кокс. Бакоров или растерялся, или ему что помешало с пьяных глаз, только он оказался лежащим с браундсом в руках на горячем коксе. Пришлось Сотникову (десятнику) Бакорова отгнать домой. В табеле все-таки за этот день Бакорову числится упряжка. Как это произошло — трудно представить. Не виновата-ли здесь „растерянность“ Сотникова? Брусок.

Ленивый десятник.

На электростанции есть десятник Геркуляк. На работе его встретишь редко. Рабочие, благодаря этому, слываются из угла в угол без дела или по о д о л г разыскивают своего десятника. Недавно был такой случай: на электростанцию передала, что на линии в Щелговске оборвался провод. Десятнику Геркуляку нужно было идти на исправление его. Он не пошел на линию, а пошел в народ и уселся в логу, в это время в народом шел суд. Д

К новостройщикам.

Великие молчаливики.

„Рабочие Новостройки! От вас нет ни одной корреспонденции“, — вот призыв, который можно встретить в газете „Кузбасс“ очень часто. Но тщетно, отеляков почти нет. А нас, ведь, много и писать есть о чем. Есть у нас инспектор труда, страховщика, ОТПО, больница, профслуб, и, наконец, профсоюз, не говоря уже о партийных и комсомольских организациях. Но все хранят печать молчания. Ни от кого ничего не слышно. Как работают

указанные организации — общественному мнению неизвестно.

Пришлось на-днях быть в почте, покупать марки для корреспонденции в „Кузбасс“. Встретил инспектор труда. Показываю ему конверт и говорю: — Хоть бы ты-то написал, как работаешь, что хорошего и худого.

— Да, да, непременно напишите, — согласился он.

Напишет ли? Товарищи, бросьте обет молчания, пишите о своей работе.
Мих. Герасимов.

В Щелговске.

Амбулаторные мелочи.

В амбулатории на первый взгляд все как-то обстоит хорошо, — чистое, светлое здание, есть скамейки для ожидающих больных, на стенах висят плакаты с политическими лозунгами, есть несколько докторов, есть и фельдшерский персонал. Но вот, по моему мнению, есть и недостатки: нет таблички, когда начинается прием, в какие дни и по каким болезням; прием начинается довольно поздно (после 10 часов). Нет плакатов о заразных болезнях: о туберкулезе, малярии и т. д. Нет плевательниц. Нет объявлений, что тяжело-больные и малолетние принимаются вне очереди. Все это может быть и мелочь, но ведь из мелочей и великое создается. [В. Куцих.

Кемеровский рудник

Улучшаем производство.

Наше строительство растет. Бошаче прилагают все усилия, чтобы оно шло быстрым темпом. Улучшено производство кирпичей. Отстроен тепляк для сушки кирпича в зимнее время. Только что у нас делается все шиворот-навыворот: отстроили тепляк, не провели в нем отопления. И, кроме, у администрации на это хватало смекалки. Такие недостатки очень болезненно отражаются на желании рабочих вступить на работу.
Рабочий.

РАБОРЫ!
ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ.

